

**Выше темпы зяблевой пахоты! Пахать от зари до зари вплоть до заморозков! Чем больше у нас будет зяби, тем успешнее пройдет весенний сев, тем больше соберем мы хлеба для нашей Родины!**

**Больше внимания политической работе на военно-учебных пунктах**

Политико-воспитательной работе на пунктах всеобщая, должен быть уделен максимум внимания. Где ведется политико-массовая работа по плану и систематически, там дисциплина крепче, там 100-процентная явка на занятия, там высокая успеваемость бойцов. К лучшим по политработе и учебе военно-учебным пунктам нашего района относятся Семеновский (политработник тов. Иванов), Медынский (политработник тов. Ямаев), Протопоповский (политработник тов. Карнычев) и ряд других. На этих пунктах прежде других построены 150-метровые полосы препятствий для лучшей подготовки и тренировки одиночного бойца. За хорошую подготовку бойцов спецподразделений всеобщая вторая очередь начальнику Семеновского военно-учебного пункта тов. Макарову и политруку тов. Иванову приказом по Московскому военному округу объявлена благодарность с выдачей денежного вознаграждения.

Но в районе имеются и такие пункты, где политмассовая работа проводится недостаточно, выпуск «боевых листов» не организован, предоктябрьское социалистическое соревнование развернуто слабо. К таким относятся Абрамовский, Тумановский, Сталинский, Бирилловский и Кожинский военно-учебные пункты. На этих пунктах до сих пор не начата постройка полос препятствий, об этом пока только ведутся разговоры.

Всем работникам всеобщая и всей советской общественности и вверенному нам родиной ответственнейшему и почетному делу — подготовке резервов для нашей доблестной Красной Армии — следует проявить максимум внимания. Нужно на должную высоту поставить на пунктах политико-массовую работу, шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование между бойцами и военно-учебными пунктами за завоевание первенства в районе и получение переходящего красного знамени райкома ВКП(б) и райисполкома. Возможности к этому есть. Лучшая подготовка бойцов всеобщая третьей очереди будет самым ценным вкладом в общее дело быстрой разгрома немецких полчищ.

И. Морковин.

**В КОЛХОЗАХ РАЙОНА**

**Выделить на под'ем зяби большее количество лошадей**

Перед колхозами сейчас стоит задача — заложить прочную основу урожая будущего года. Для этого необходимо полностью выполнить план под'ема зяби, провести эту работу на высоком агротехническом уровне.

Значение зяблевой пахоты огромно. А в условиях военного времени зяблевая вспашка приобретает такое же значение, что весенний сев и уборка урожая. Ряд колхозов нашего района закончил под'ем зяби.

Но многие колхозы крайне медленно ведут зяблевую пахоту. К числу таких относятся колхозы: Степановский, Четвертаковский, Семеновский. На 15 октября в первом из них из плана 240 гектаров вспахано зяби только 50 гектаров, во втором — 40 (план 120 гектаров), в третьем 80 (план 250 гектаров).

Руководители этих колхозов

недооценивают зябь, не хотят понять, что невыполнение зяблевой пахоты неизбежно тяжело отразится на посевных работах, неизбежно ударит по урожаю.

Учитывая отставание с под'емом зяби, руководители этих колхозов должны были бы выделить лошадей на эту работу не менее 60—70 процентов. Но здесь на пахоте занято такое количество живой тягловой силы, которое не обеспечит выполнения плана пахоты зяби до наступления заморозков. В Четвертаковском колхозе на вспашке зяби используется лошадей только 40 процентов.

Руководители Степановского, Четвертаковского, Семеновского колхозов должны принять меры к усилению темпов под'ема зяби, выделить на эту работу всех лошадей, свободных от других неотложных сельскохозяйственных работ.

**Молодежь показывает пример**

Мы полностью засыпали зерновые семенные фонды, заложили требуемое количество семян свеклы.

Сейчас поднимаем зябь. На пахоте зяби хорошо работает молодежь. Так, например, комсомолец Степан Ситнов, девушки Прасковья и Евдокия Кузнецовы каждый день перевыполняют установленную норму.

Одновременно с завершением полевых работ мы готовимся к зимнему содержанию скота. Мы построили новые помещения для коров и телят. Хорошо у нас отремонтирован свинарник. На зиму скот будет обеспечен кормами в достаточном количестве.

А. Лукьянов, председатель Павфиловского колхоза «Красный луч».

**Засыпает семенные фонды**

Колхозники Красногорского колхоза, Казаковского сельсовета, по-военному работали на уборке урожая. Это обеспечило им успех в выполнении обязательств перед государством по сдаче хлеба, картофеля и другой продукции.

Красногорцы полностью выполнили план сдачи государству зерна, картофеля и других продуктов. Колхоз полностью засыпал зерновые семенные фонды. На-днях он закончит засыпку семян картофеля.

А. Захаров.

**Достоинно встречают 25-ю годовщину Октября**

Колхоз «Южный» небольшой. Колхозники этого колхоза работают дружно, организованно. Если они возьмут обязательство, то выполнят его с честью.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники этой сельхозартели обязались к 1 ноября полностью завершить уборку урожая, полностью выполнить свои обязательства перед государством по всем видам поставок, поднять зябь.

Они достойно встречают 25 годовщину Октября, взятые обязательства выполнили досрочно. Уборка урожая закончена. План поставок хлеба, картофеля, овощей выполнен полностью. Все семенные фонды засыпаны. План под'ема зяби выполнен на 100 процентов.

Колхозники готовят октябрьские подарки славным защитникам родины. Они собрали 30 килограммов шерсти, из которой колхозники вяжут для фронтовиков теплые носки и варежки.

Лебедева, культработник.

**ВВЕДЕНА ПРОГРЕССИВНАЯ ОПЛАТА ТРУДА**

Наш колхоз выделил на под'ем зяби 50 процентов лошадей. На пахоте зяби введена прогрессивная оплата труда. Дневная норма вспашки — 50 соток гектара. За выполнение установленной нормы пахарю начисляется 1,75 трудодня, за вспашку 55 соток гектара начисляется 2,30 трудодня и т. д. Кроме того за перевыполнение задания пахарь получает премию.

И. Блинов.

Веригинский колхоз.



Действующая Армия. (Северный Кавказ).

Казачи-гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.

На снимке: 64-летний казак доброволец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

Фото А. Левитана и И. Аронс. Фотохроника ТАСС.

**Трибуна участников соревнования**

**О работе нашей избы-читальни**

Сейчас работа политико-просветительных учреждений должна соответствовать требованиям военного времени. Она должна быть подчинена интересам фронта, интересам родины.

Как работает наша избы-читальня? Как только начались полевые работы, активисты избы-читальни вышли на поля и там, на месте работы, ведут агитационно-массовую работу. Они проводят среди колхозников беседы, знакомят их с сообщениями Советского Информбюро, читают им рассказы о героических подвигах фронтовиков. Кроме того, они организуют выпуск «боевых листов».

При избы-читальне имеется библиотека. В ней более 1500 книг. Сейчас вечером и в обеденное время колхозники приходят в библиотеку, чтобы почитать свежие газеты, журналы, послушать патефон. Каждый день посещают библиотеку более 70 человек. В библиотеке имеется рекомендательный список книг. Сейчас очень большой спрос на военную литературу.

Мы устроили несколько выставок. У нас есть выставки на темы: «Великая отечественная война», «Смерть немецким оккупантам», «Поможем фронту ударной работой на уборке урожая».

А. Попова, зав. избы-читальней Н.-Усадского колхоза.

**Что ТЫ сделал для фронта?**

**ОКТИБРЬСКИЕ ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ**

Пятницкий колхоз посылает красным воинам к празднику 25 годовщины Октября 14 кг. муки, 1 кг. масла, 5 пар носков. Красносельский колхоз дополнительно сдал на сборный пункт 829 кг. лука.

16 килограммов муки посылает фронтовикам Виняевский колхоз.

**Любовно выращивает поросят**

В совхозе «Культура» свинарку Т. А. Данилину знают как примерную работницу. Она любовно выращивает поросят. От группы в 135 голов тов. Данилина за 4 месяца получила среднесуточный привес 449 граммов. В отдельные дни привес достигал 500—600 граммов.

**Юная детвора готовит подарки фронтовикам**

Ученики Исуповской начальной школы летом собирали колосья на колхозных полях. Эти колосья они обмолотили. Зерно смолото, из него получилось 16 килограммов пшеничной муки. Эту муку

колхоз решил включить в октябрьские подарки славным фронтовикам. Ребята готовят красным воинам индивидуальные подарки. Они вызывают последовать их примеру всех ребят школ Новоусадского сельсовета.

**Помогли колхозу**

Ребята первых четырех классов Казаковской неполной средней школы приняли активное участие в уборке урожая. Они помогли колхозу в сборе колосьев, собрали их с площади в 40 гектаров. Особенно отличились на этой ра-

боте Валя Семушкина, Валя Тужилкина, Валя Поронова, Валя Клюева, Коля Трусов, Миша Кулаков, Боря Парфенов, Фая Шокурова, Тамара Давыдова, Витя Корчагин, Витя Савенков, Вера Бедягина, Валя Корчагина.

**В фонд обороны**

На-днях кружки художественной самодеятельности Дома колхозника организовали платный вечер. Драматический кружок поставил пьесу «В минуту отдыха». Хоровой кружок исполнил не-

сколько народных русских песен. Вечер прошел с большим успехом.

Собранные деньги переданы в фонд обороны страны.





# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 13 октября)

В течение 13 октября на фронте никаких изменений не произошло.

\* В районе Сталинграда наши войска вернули оставленные накануне позиции в одном из кварталов города. На других участках происходила артиллерийская и минометная перестрелка. Огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 3 артиллерийских и 16 минометных батарей противника, разрушено 10 ДОТ'ов и истреблено до роты немецкой пехоты.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали оборонять прежние рубежи и на отдельных участках вели разведку. Гвардейцы Н-ской части атаковали передний край обороны противника, несколько потеснили немцев и уничтожили противотанковое орудие, 16 пулеметов, минометную батарею и 8 автомашин с военным грузом. Группа разведчиков во главе с заместителем командира роты по политической части тов. Куликом обнаружила на одной высоте хорошо замаскированные ДОТ'ы противника. Двое смельчаков незаметно пробрались к одному из ДОТ'ов и забросали его гранатами. Находящиеся там румыны в панике стали выбегать из укреплений. Наши разведчики открыли огонь и истребили 20 вражеских солдат.

\* В районе Моздока два батальона немецкой пехоты при поддержке танков и авиации пытались атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части артиллерийским и минометным огнем задержали гитлеровцев, а затем отбросили их в исходное положение. В этом бою немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров. Подбит один танк, уничтожено 3 орудия, 2 миномета и 6 автомашин противника. Нашими бойцами захвачены трофеи.

\* Юго-восточнее Новороссийска краснофлотцы под командо-

ванием тов. Кравченко отбили атаку противника и улучшили свои позиции. В ходе боя уничтожены две румынских роты и подбиты 3 танка противника.

\* На одном из участков Западного фронта немцы атаковали позиции наших подразделений. Советские бойцы отбили атаки противника и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены танк, 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы.

\* Группа могилевских партизан пустила под откос немецкий железнодорожный эшелон из 46 вагонов. Во время крушения уничтожено 11 танков, 16 автомашин, 2 зенитных орудия и убито до 100 гитлеровцев.

\* Перешедший на сторону Красной Армии солдат 3 финской пехотной бригады Вяйне Л. рассказал: «Финский народ устал от войны. Многие понимают, что выход из войны невозможен до тех пор, пока нем-

цы не будут изгнаны из Финляндии. Население не любит немцев. Они ведут себя в Финляндии нагло, насилуют и развращают финских женщин, мужья которых находятся на фронте. Солдаты всегда готовы побить немцев. Недавно крупная драка произошла в городе Турку. Один немецкий унтер-офицер обзвал финских солдат продажными войсками. Завязалась драка, во время которой в ход было пущено оружие. В этой драке было убито 3 немца и несколько человек получили серьезные ранения».

\* Польские патриоты 8 октября взорвали вблизи Варшавы железнодорожные пути около Западного вокзала, в Плуцах и других пунктах. Движение поездов было приостановлено. Немецко-фашистские оккупанты, немотая на все поиски, не могли установить, кто произвел взрывы железнодорожных путей.



Мародерство фашистских бандитов.

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабёж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабёж, поддерживая этим «моральное состояние» своих войск.

На этом снимке, найденном у убитого гомилы, изображена компания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою «доблесть» они постарались увековечить снимком. Фотохроника ТАСС.

## Убей немца

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвастовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибла колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командир Дадашев рассказывал: — В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы вспыскивали советским детям под кожу яд: «Чтобы меньше расходовать патронов». Дети погибали в страшных мучениях...

Длинен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикie звери бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не ща-

дят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшной тех, которым они подвергают советских людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всякими способами истребляют советских людей. А оставшихся они думают превратить в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на каторгу в Германию. Они терпят там мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравнивали советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Стоном стонет русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — вот святое чувство, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, кровь родных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские мы, советские люди, не можем терпеть, чтобы их поганые лапы топтали нашу землю. — Убей

немца! — требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевшие от голода лица, шепчут отпращивание на каторжную работу в Германию:

— Убей немца!  
Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексееву:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху - мать и сестренку фашисты насильно угнали в Неметчину, в постылое рабство. Село наше изверги сожгли».

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: «Пока есть сила, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам».

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстит весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от взбесившихся зверей!

Н. ПЕТРОВ.

# Итоги работы агитбригады

Агитбригада Дома культуры за месяц своей работы обслужила 26 колхозов. За это время прочитано 24 лекции на тему: «Текущий момент великой отечественной войны», «О зверствах фашизма». Лекции и концертные выступления с большим интересом прослушивались колхозниками. Мы выступали не только в клубах или в хорошо подготовленных помещениях, но и в поле, на току, конном дворе, куда стекалось много колхозников. В Семеновском колхозе «Заря» вечером мы выступали перед зданием конторы правления колхоза и на покосе клевера, а на следующий день в 5 часов утра — на току, перед началом молотбы. Большой интерес вызвали у колхозников скетчи: «Чертовое болото», «Дурак». Всюду колхозники очень радушно встречали нас.

Наша агитбригада не ограничивалась в своей работе одними лекциями и концертными выступлениями. Мы оказывали помощь колхозам в развешивании агитмассовой работы и сами проводили в полеводческих бригадах беседы, читки газет. Всего мы провели 36 массовых бесед. Кроме того, оказывали помощь колхозам в уборке урожая. В Езлаковском и Чуварлейском колхозах участвовали в скирдовании. В колхозах Ленинского и Казаковского сельсовета помогли колхозникам привести в порядок клубы, которые до приезда агитбригады были в заброшенном виде. Председатель Казаковского сельсовета тов. Захаров пытался уговорить нас выступать не в клубе, а в школе: ему стыдно было показать клуб, уж очень он был в неприглядном виде — замусорен, загрязнен.

В ряде колхозов мы помогли выпустить «боевые листки», организовать доски передовиков уборочной. Мы провели 14 семинаров агитаторов и учителей начальных и неполных средних школ на тему: «О текущем моменте и задачах агитаторов на уборке». На этих семинарах заслушивались информации учителей и агитаторов о состоянии агитмассовой работы в колхозах.

Бригада вела оборонную массовую работу. Работник райсовета Осоавиахима тов. Морковин проводил в полеводческих бригадах беседы по ПВХО, помогал колхозам в развешивании оборонно-массовой работы, давал инструктаж.

Во многих колхозах мы организовали учащихся начальных школ на подбор колосьев, сбор лекарственных растений. Ребята Езлаковской начальной школы, например, по совету агитбригады вышли на сбор колосьев в те места, где проводилось скирдование и где стояли поставушки. Четвертаковская начальная школа по нашему совету организовала бригаду в 23 человека для оказания помощи в уборке урожая многодетным семьям фронтовиков.

В Чуварлейском колхозе, мы обратили внимание колхозников, присутствовавших на лекции, на отставание их колхоза в уборке урожая. На следующий день почти все колхозницы вышли на жнитво. Мы пошли в поле, на место работы, и там провели беседу с колхозницами о недопустимости отставания колхоза в уборке урожая. На этой беседе присутствовало около 100 человек. После беседы колхозницы взяли обязательство работать лучше.

С большим удовлетворением отмечаем, что наша работа способствовала укреплению связи тыла с фронтом. Булдаковские колхозники наш материал, освещающий успехи колхоза и замечательную работу бригадиров тов. Маркова, помещенный в газете «Арзамасская правда», послали бойцам Красной Армии, бывшим своим колхозникам.

Наш агитколлектив молодой, малоопытный, но работал хорошо, дружно, слаженно. Среди колхозников он пользовался вниманием и уважением. Это подтверждается многочисленными положительными их отзывами и просьбами посещать их систематически. Колхозники сельхозартелей — Беговатовской, Ветошкинской, Булдаковской очень просили приезжать к ним чаще.

Надо отметить, особенно добросовестную работу члена агитколлектива тов. Л. Хрипова, который тщательно готовился к каждому выступлению, прекрасно выполнял свою роль, особенно в скетче «Дурак». Кроме того, он помогал в оформлении и выпуске «боевых листков», в оформлении досок передовиков уборочной. Не плохо справлялся с работой тов. А. Серяков. Он удачно выполнял роль конференсье, оживленно вел концерт. Фаина Болотина и Ира Хаит пользовались заслуженным уважением колхозников. Добросовестно выполнял свою работу баянист тов. В. П. Фирфаров. Он играл столько, сколько хотелось колхозникам. Директор Дома культуры тов. Казаков, организовавший агитбригаду, систематически проверял, как она работает.

Наш маленький опыт показывает, какую большую работу и помощь может оказать колхозам агитбригада. Нужно, чтобы она вела работу не эпизодически, а систематически.

Подготовка агитбригады для работы осенью и зимой в колхозах, которая начата по предложению отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б), — замечательное дело. Колхозники с радостью встретят агитбригаду. О них уже поступают заявки и приглашения.

**В. И. БАБКИН,**  
преподаватель Государственного учительского института, руководитель агитбригады.

Отв. редактор **Е. А. ЕРЬКАЛИНА.**

Арзамасскому добровольному пожарному обществу  
**ТРЕБУЮТСЯ**

**трубочисты и печники.**  
Оплатадельная. Рабочие обеспечиваются спецодеждой, рабочие одиночки обеспечиваются общежитием.

Арзамасскому убойному кусту  
**ТРЕБУЮТСЯ**

старший бухгалтер, забойщики скота. Условия по соглашению. Обращаться в контору городской бойни.

**АРЗАМАСКОМУ**  
яично-птичному комбинату  
**ТРЕБУЮТСЯ**

рабочие по очистке птицы. Оплата по соглашению.

**ГОРКОМХОЗУ**

требуется лесничий  
в городскую дачу. Обращаться к лесоводу тов. Савенкову.

Арзамасскому лигиро-водочному заводу

**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу

слесарь-водопроводчик, электромонтер и машинист на нефтедвигатель.

Обращаться по адресу: Третья трудовая улица, дом № 47, к главному инженеру.

Арзамасскому леспромхозу

**ТРЕБУЮТСЯ**

лесные десятники, сторожа, пилотичи лесорубы, рабочие гужтранспорта. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 38, тел. № 2-05.

**ЛЕСПРОМХОЗ**

имеет в продаже

тележные грабки, оглобли, липовый лубок для телег и саней. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 38, тел. 2-05.